EH ODaunenko HH AsBakuwmsau H U.Bacuasben (Kpac
Homap, Ky6I'TY). MaTemaTrudeckas MOAe/Ib NHALMNPOBAHNUS POCTA NOKPUTUYE-
CKUX 3apOAbILIEl B OKPECTHOCTU IIEPBUYHOTO MY3bIP.

Y CTaHOBJIEHO, YTO NPU POCTE IIy3BIPs Hapa (IEepBUYHOrO) B IEPErpeToil KUIKOCTU
B6JII/I3I/I €0 IIOBEPXHOCTU BOBHUKAIOT U TaKXKe paCTyT Hy3prI>KI/I I1apa MEHBIIIETrO pa3Mepa
(nHHIUUpPOBaHHBIE). MexaHU3M MX BO3HUKHOBEHUS MOXKET COCTOSITH B HOCTUXKCHUU KPU-
TUYECKOTO pa3zMepa JOKPUTUUECKIMU 3aPOMLIIIAMU [IPU UX AedOpPMAaIN B II0JI€ CKOPOCTEN
JKUIOKOCTH, OKPY2KAIOIIEN IEPBUYHLIN ITy3bIphb. [Ipu nedopmariun nepeonavanbHas chepu-
deckast popMa JOKPUTUIECKOIO 3aPOMBIIIIA IEPEXONUT B CIUIIOCHY ThIH srtunconn. JlBuxke-
HIe TPaHUI] SJUINIICONAA PACKIIANBIBAIIOCH Ha nedopMarmonHoe u cobcreerHoe. CKOPOCTh
neOPMAaINOHHOTO NBUKEHUS BIOJIb GOJIBILION MTOIYOCH, YUNTHIBAS JIMHENHBI POCT Paliu-
yca MEPBUYHOTO IIy3bIPS:

k

Sk
ax(t) Rup + k(t + to)

an(t), (1)
rne k = p(p + p"")"'\/2AP/(3p), Rxp — KpuTudeckuit pamuyc, to — MOMEHT BO3HUKHO-
BEHUsI IEPBUYHOTO ITy3BIPS.

Cob6CcTBEHHOE NBIKEHNE HAXOMIUM, UCIIOJbL3Y s ypaBHeHne Pertest mits Masioi u GOIbIIONn
TOJIyOCH SJIJIUIICONIIA, YINTBHIBAIOIIEE BI3KOCTh U IIOBEPXHOCTHOE HATSKEHUE:

. 3., Anb 201 1
BIOMB mosyocu b:  ab 4 =b% + N2 42002 —AP, (2)
2 pa pa p
3 4n a 201 1
BIOML TOTTyoCH a @ bd + —a% + e +22- = -AP, (3)
2 p b pb p
rme 1, p, 0 — BS3KOCTb, INIOTHOCTb U IIOBEPXHOCTHOE HATsDKeHUe kupkoctu, AP —

pasHoCTh nasnenust, a(t), b(t) — Goubliast n Masas 0Ly OCh SIUIUIICOUAA, COOTBETCTBEHHO.
IIpencrasum a(t) = Rs(t) +€1(t) m b(t) = Rs(t) + e2(t), rme Rs(t) — sdpdexTuBHbBIL
pannyc NOKPUTUHYECKOTO 3apofbima, R, = Va2b, yNoBIeTBOPSIOUMN HEBO3MYILIEHHOMY
ypasuenmio Penes, €1 (t) u €2(t) — Masble BO3MyIIIEHUS.
YuaursBast |e1(t)| K Rs(t), |e2(t)] < Rs(t), ympowas u auHeapusupys, a Takke Ipu
3aMeHe vy = g1 + €2, § = €2 — €1, nomyudnM, uTto cuctema (2), (3) pacmamaercs Ha mBA
HE3aBUCUMBIX yPABHEHNS:

6+ B8 +ws=0, (4)
¥+ B8y —wy =0, (5)

roe B = 4np 'Ry 2, w=20p 'Ry 3, Ry — Haunbonpinii pagnyc OOKPUTUIECKOTO 3apO-
IBIIIA.

Hauanenbie ycnoust mus (4), (5): 6(0) = v(0) = ex, 6(0) = #(0) = 0, rme
En = kRﬁ(RKp + kto)"'w™!, w — CKOPOCTH TEIIOBOTrO MBUKEHMS MOJICKYJI TIapa BHY-
TPHU OOKPUTUIECKOTO Iy3bIpbKa. OKOHYATEIBLHO,

RH(RKp+k(t+t0)) _ €u
RKP + kto 2()\2 — )\1)

Ry (t) = (A2 exp A1t — A1 exp Aat), (5)

rme A1, A2 — KODHM XapaKTepUCTUIeCKOro ypasHeHus (5).

IIpencrapieHHBI MEXaHI3M BO3HIKHOBEHIS MHALMNPOBAHHBIX IIy3BIPEll, CXeMa UX Po-
cTa, mapaMeTpsl 1 BbBonbl u3 Moznenu (1)—(6) He mpoTuBOpeYAT U3BECTHLIM SKCIIEPUMEH-
TaJbHBIM [AHHBIM.



